
IZ UVODNE BESEDE ČEDA MOKOLETA NA SEJI OBČINSKEGA KOMITEJA ZKS
CENTER

Visok delovni učinek kljub
slabšemu gmotnemu položaju

Predsednlk občlnskega komlteja ZKS LJubljana Center Čedo Mokole
/e v uvodnl besedl na sejl komlteja najprej opozorll na ugodna gospo-
darska gibanja v letošnjem letu, klkažejo, da so delovne organlzaclje
naše občlne Izvozile letos več blaga kot lanl,medtem ko seje vrednost
uvoza znatno zmanjšala. Ob tem pa je opozoril, da se realnl osebni
dohodekzaposlenih še nadalje zmanjšuje, čeprav so nomlnainl osebnl
dohodkl v prvem četrtletju večjl kar za 42 odstotkov.

V organizacijah združenega dela se
prav zaradi tega pojavljajo odkrite tež-
nje po uravnilovki, ki jih opravičujejo s
skrbjo za ogrožen delavčev standard.
Ob tem zaskrbljuje tudi dejstvo, da s
takšnimi težnjami v nekaterih organiza-
cijah rušijo že povsem uveljavljene in
utečene oblike in metode nagrajevanja
po delu.

V občinski organizaciji zveze komuni-
stov se dnevno srečujemo z najbolj pe-
rečo problematiko gospodarjenja v or-
ganizacijah združenega dela, je dejal Če-
do Mokole in ob tem opozoril na zadnjo
sejo komiteja, ko je bila na dnevnem
redu razprava o problematiki trgovin-
ske dejavnosti.

Potem ko je govoril o valorižaciji pro-
gramov družbenih dejavnosti, je opozo-
ril, da smo komunisti v Ljubljani zahte-
vali, naj tasredstvavalorizirajoselektiv-
no med dejavnostmi. O sredstvih in.
strukturi te porabe še vedno preveč od-
ločamo zunaj samoupravnih interesnih
skupnosti, saj so še vedno odločilni do-
gdvori v okviru raznih koordinacijskih
teles. Kljub vsem naporom pa je še ve-
dno prisoten problem neusklajenosti
med zagotovljenimi sredstvi in sprejeti-
mi planskimi in zakonškimi dokumenti,
ki opredeljujejo obseg posameznega
programa.

Delavci v družbenih dejavnostih se v
večini primerov odgovprno obnašajo
pri izpolnjevanju zahtevnih nalog, ven-
dar pa vse bolj glasno opozarjajo, da jim
je onemogočeno samoupravno odloča-
nje, tako v lastnih organizacijah združe-
nega dela kot v interesnih skupnostih.
Med izvajalci vlada vse večji tihi odpor,
pojavljajo se skupinskolastniške težnje
in individualizem in se ne čutijo odgo-
vorne za nadaljnji razvoj lastne organi-
zacije združenega dela.

Materialni položaj delavcev v družbe-
riih dejavnostih je že dalj časa odvisen
od določb zveznih zakonov ter usmeri- •
tev republiških in zveznih resolucij o
izvajanju družbenega plana. Zato priha-
ja do neiištreznega nagrajevanja delav-
cev na področju družbenih dejavnosti.
Zlasti izstopata v tem smislu vzgoja in
izobraževanje ter zdravstvo. Kljub temu,
da se gmotni položaj delavcev vsako leto
slabša, sta intenzivriost dela in delovni
učinek.pretežne večine delavcev zelo vi-
soka. Še vedno smo daleč od resnične
delitve po delu, zlasti pa ne nagrajujemo
kvalitete dela in gospodarnosti.

-^ Posebej je predsednik občinske kon-
ference ZKS opozoril na položaj v
zdravstvu, kjer smo sicer dosegli uspe-
he, ki so v skladu s prizadevanji o racio-
nalizaciji in večji gospodarnosti. Velike
težave pa so zaradi izredno visokih ma-

terialnih stroškov, ki so zlasti v univer-
zitetnem kliničnem centru v prvem tri-
mesečju letošnjega leta porasli v.pri-
merjavi z enakim obdobjem lanskega
leta kar za 76 odstotkov. Komunisti v
UKC pa že dalj časa opozarjajjo, da je
vsakoletno sklepanje aneksov k samou-
pravnim sporazumom o svobodni me-
njavi dela z 18 občinskimi zdravstveni-
mi skupnostmi ljubljanske regije napor-
no, zamudno, drago in neučinkovito.
Občinske zdravstvene skupnosti se vse
bolj zapirajo vase in so prejnalo priprav-
ljene na usklajevanje in sodelovanje. .

Med razpravami o uveljavljanju
osnovnega zdravstvenega varstva v naši
občini je bila že podana zahteva po od-
govornosti zdravstvenih delavcev glede
dokončne ureditve, funkcionalne izko-.
riščenosti in zaključenosti prostorov in
okolice zdravstvenega doma v občjni
Center in zahteva po kar najbolj ustrez-
ni organizaciji dela v tej ustenovi.

Na področju srednjega usmerjenega
izobraževanja je še vedno odprta vrsta
vprašanj, kot na primer vertikalna in
horizontalna prehodnost, usmerjanje in
omejevanje vpisa, usklajevanje pred-
metnikov, prenatrpanost programa,
dvom v znanje iz osnovne šole, pomanj-
kanje časa za interesne dejavnosti in po-
dobno. Združeno delo vse bolj zahteva,
naj bi programe spremenili tako, da bi
obsegali več ur praktičnega pouka.

Potem ko je govoril o delegatskem
sistemu, je dejal, da smo dosegli nekate-
re pomembnejše premike v delu komu-
nistov med delegati, v samoupravnih
organih in v družbenopolitičnih organi-
zacijah. Osnovne organizacije ZK dosti
bolj povezujejo vsebino dela samc^i-
pravnih organov in skupščin ter usmer-
jajo delo svojih članov. Ta prizadevanja
moramo nadaljevati, ker z njimi še ni-
smo prodrli v vse osnovne organizacije.

Prizadevamo si, je dejal Čedo Mokole,
ko je govoril o uveljavljanju ustavne
vloge v občini, da bi delavci, delovni
ljudje in občani v medsebojnih odnosih
v temeljnih oblikah organiziranja in v
vseh drugih povezavah neposredno ure-

. jali vsa vprašanja svojega razvoja dela in
življenja. Osredhji poudarek dajemo
krepitvi dela temeljnih delegacij in
ustrezni vsebini dela konferenc delega-.
cij. Glede na specifičnost občine je to
osrednje idejnopolitično vprašanje po-
membno za nadaljnji razvoj in utrjeva^
njfe političnega sistema. •

Potem ko je omenil nekatere ekstre-
mne pojave na področju sistema javne-
ga obveščanja, kot na primer revijo Pro-
blemi, Tribuno in oddajo Radia Štu-
dent, se je zavzel za večjo krepitev dela
in vloge izdajateljskih svetov.


